



## 习近平在首个“扶贫日”之际作出重要批示 全党全社会继续共同努力 形成扶贫开发工作强大合力

(详见第四版)

## 我省与北京大学签署战略合作协议

### 夏宝龙朱善璐讲话 李强王恩哥签约

本报杭州10月17日讯(记者应建勇)今天下午,浙江省与北京大学战略合作协议签署仪式在杭举行,标志着双方合作进入了一个新的发展阶段。省委书记、省人大常委会主任夏宝龙,北京大学党委书记朱善璐在签约前的座谈会上讲话。省委副书记、省长李强与北京大学校长王恩哥签署协议。夏宝龙代表省委、省政府对北京大学长期以来对浙江发展给

予的支持表示感谢。他说,引进大院名校,合作共建创新载体,是浙江在科技创新中始终坚持的一个重要举措。北京大学具有独特的办学风格、卓越的学术成就和强大的技术人才优势。我们将扎实推进与北京大学的全面战略合作,进一步深化合作内容,创新合作形式,提升合作层次,更好地发挥北京大学在参与我省经济社会发展、加强科技与经济结合方面的重要作用。

朱善璐说,当前,浙江发展正处在改革攻坚、转型升级的关键时期,北京大学现阶段的发展也正处于攻坚克难、“冲刺入列”的关键时期。我们要紧密围绕浙江省和北京大学各自的战略需求和特殊优势,切实加强交流合作,使北京大学的科研成果、科学技术、人才资源与浙江省的经济、社会、文化发展融为一体、相得益彰,使我们的合作成为地方支持高等教育发展的典范。

根据签署的协议,省校双方将重点在全面加强战略决策咨询、推进重大创新平台建设、加快科技创新和成果转化、加强人才交流培养等方面进一步加强合作。

省领导赵一德、毛光烈、孙景森,北京大学党委副书记叶静漪、副校长陈十一等出席签约仪式。会上还签署了共建北京大学舟山群岛新区海洋研究院协议以及一批省校合作项目。

## 李强主持召开省政府常务会议 加快“机器换人”推进转型升级

本报杭州10月17日讯(记者王国锋)省政府今天举行第34次常务会议,研究深入推进“机器换人”工作。省长李强强调,全省上下要高度重视“机器换人”工作,下大力气持续推进,为全省经济转型升级和结构调整作出更大贡献。

自2012年省委、省政府作出“全面推进机器换人”的决策部署以来,全省上下以“机器换人”为抓手,大力推进工业转型升级,取得明显成效。今年前8月,全省以“机器换人”为主的技术改造投资和设备工器具购置费用同比分别增长13%和13.3%,规模以上工业企业的人均劳动生产率、利润同比分别增长9.1%、10.6%,全省万元工业增加值用工人数下降了9.1%。

李强指出,“机器换人”不仅能提高产品质量,而且对集约节约要素资源、优化劳动力结构、提高产品附加值和行业竞争力具有重要意义。各地各

有关部门要高度重视,把机器人应用和发展机器人产业结合起来,在大力引进设备的同时,扶持、壮大一批装备制造企业,在工业、农业、商业等领域全方面推进。要加大政策支持、引导和激励,充分调动企业“机器换人”的积极性。要坚持典型引路,宣传、推广“机器换人”的做法经验,合力营造全省“机器换人”的浓厚氛围。

会议还研究我省禁毒工作。李强指出,省各有关部门、各市县要充分认识毒品给社会发展带来的严重危害,分解、落实责任,做到打击与防范相结合,特别要加大毒品源头的打击力度。同时,要加强青少年教育,切实加大禁毒宣传力度。

会议还听取了2014年省重大产业项目情况汇报,审议了《浙江省企业权益保护规定(草案)》、《修改部分地方性法规的决定(草案)》。

副省长、省政府顾问、省政府秘书长参加会议。

## 李强参观杭州阿里云开发者大会产品展 打造全国一流云产业示范基地

本报杭州10月17日讯(记者王国锋)全国首个云计算产业生态小镇——杭州转塘“云栖小镇”,举行阿里云开发者大会。省长李强今天参观阿里云开发者大会产品展。他强调,要紧紧抓住云工程、云服务市场需求萌发兴起的机遇,加快研发、推广云计算这一信息经济的关键核心技术,打造全国一流的云产业示范基地,做强做大信息经济,拉动浙江经济转型升级。

李强首先参观了“云栖小镇”的“梦想大道”。道路两旁的展示墙上印有100多位落户小镇的云企业负责人的头像和一句话梦想;小镇“居民公约”向过往行人抛出橄榄枝,邀请加入云计算产业联盟。李强看后高兴地说,省有关部门和杭州要积极支持“云栖小镇”建设,让杭州多一个美丽的特色小镇,天上多飘几朵创新的“彩云”。

随后,李强饶有兴致地参观了“梦想之旅”、“民生之旅”展厅。智能管车系统通过连接车上数据中心,实时掌控油耗、刹车等运行细节状态;放在云端的12308汽车售票平台,可购买全国多地当天的汽车票……李强不时驻足,详细了解采用云技术的产品的研

发情况,体验云产业魅力。李强勉励开发者紧紧抓住应用这个关键,加快云产业与工业、民生等领域的融合,在服务经济社会不断实现新突破。

足球场大小的露天广场上,数百位与会者正在专心听云产业的演讲。据了解,当天共有8000多人参会。李强说,省、市有关部门要及时跟进,把开发者大会做成招商引资的大平台,让更多从事云产业的企业在浙江落户。

李强指出,信息经济是浙江经济转型升级的战略选择,发展云产业对促进我省抢占大数据、物联网与移动互联网产业制高点具有重要意义。要积极拥抱“云”,像听花开的声音一样,感受“云”的魅力。要强化创新驱动,加快推进云产业技术创新,加快培育云工程、云服务企业;以规模化应用市场为牵引,吸引国内外企业前来投资,把云产业做强做大。

据了解,阿里云开发者大会吸引了大批来自互联网企业、研究机构、投资机构的国内外专业人士参会,每天有几千名创业青年云集到此学习交流、寻找机会。

毛光烈、张鸿铭一同调研。

## 王辉忠在金华调研群团工作 以创新精神强化基层基础工作

本报金华10月17日电(记者余勤)10月16日至17日,省委副书记王辉忠在金华调研时强调,群团工作的主要优势是广泛联系群众,主要阵地是基层基础,主要变量是互联网,各级群团组织要进一步加强服务基层组织建设,加强网上群团工作,切实增强创新意识,解决好战斗力、吸引力、凝聚力、感召力问题,使每个基层群团组织都成为坚强战斗堡垒,努力打造群团工作新优势。

王辉忠带领省总工会、团省委、省妇联和省科协负责人,先后来到兰溪市、永康市和东阳市,深入农村、社区、企业,实地考察青年创业基地、劳动争议调解中心、来料加工集中点、院士专家工作站等,全面了解“原生态”的群团工作,认真听取基层干部对新形势下加强和改进群团工作的意见和建议。

王辉忠指出,群团组织具有独特的群众资源,要发挥各自优势,找准工作切入点,紧紧围绕省委中心工作,把工人阶级主力军、青年生力军、妇女半边天作用和人才第一资源作

用,转化为干好“一三五”、实现“四翻番”的强大动力。要着力抓基层、打基础,围绕群众需求,开拓新领域、运用新手段、集合新资源,扩大工作有效覆盖面,让群团组织和群团工作在城乡社区和新经济组织、新社会组织、新兴群体中看得见、摸得着、有影响,让“有困难找群团”成为群众的自觉、群团的品牌。

王辉忠强调,要大力推进工作创新,增强“阵地不能丢”的忧患意识,正视互联网、进军互联网,现实与虚拟相结合、网上与网下相对接,把群众工作做到网上去,把群团组织建到网上去,架起在网上服务群众、联系群众、化解矛盾的“连心桥”。

王辉忠要求,各级党委、政府要站在全局和战略的高度,切实加强群团工作的组织领导,特别是要为群团组织积极参与政府购买服务创造条件。各级群团组织和广大群团干部要增强政治意识、政权意识、阵地意识,不断提高做群众工作的本领,建好群众之家、当好群众之友。

## 西博会昨启幕

10月17日,第十六届中国杭州西湖国际博览会启幕。图为在中国名楼展区,模特演绎展示一批中国历史文化名楼风采,推介当地旅游文化产品。



## 为人民服务 为时代树碑

### ——全省文艺工作座谈会侧记

本报记者 曾福泉

“文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。”习近平总书记日前在文艺工作座谈会上发表的重要讲话,使我省文艺工作者备受鼓舞,备受鼓舞。10月17日下午,全省文艺工作座谈会在杭州召开,我省宣传文化单位负责人和近50位文艺工作者代表参加了会议。

“人民是文艺创作的源头活水,一旦离开人民,文艺就会变成无根的浮萍、无病的呻吟、无魂的躯壳。”与会同志以热烈的掌声,交流了各自深入学习习近平总书记讲话精神的体会。大家认为,习总书记的讲话为繁荣发展文艺事业明确了任务、指明了方向。努力创作生产更多传播当代中国价值观念、体现中华文化精神、反映中国人审美追求,思想性、艺术性、观赏

性有机统一的优秀作品是广大文艺工作者的光荣使命和神圣职责。

在京参加了文艺工作座谈会的中国美术家协会副主席、省文联主席、中国美院院长许江和中国作协主席团委员、省作家协会主席麦家率先发言。他们的生动描述,把大家带回了两天前北京人民大会堂热烈的会议现场。

许江深情回忆当面聆听习总书记讲话的感悟:既领略到总书记对于文艺事业的博大视野,也感受到他对于文艺工作的殷切感情和细致体会。“习总书记要求文艺工作者做时代风气的先觉者、先行者、先倡者,这既是宏篇大论,又是推心之谈。”在讲述过程中,许江不禁回想起习总书记在浙江工作时,大年三十还冒着细雨,亲自到现场考察浙江美术馆选址工作的往事,虽然过去多年,当年的情景依然历历在目。

麦家说:“文学是关乎心灵的事,我们创作文学作品终究是为了暖人心田,启人心智,劝人从善向美。否则作家就不配被称为‘灵魂工程师’。”麦家回忆习总书记讲话时平易近人、谈笑风生的风采,充满了人格魅力。两位艺术家的动情发言,引起了与会艺术家的会心微笑和共鸣,使交流气氛更加热烈。

“我们的文学艺术都是为人民大众的。”72年前延安文艺座谈会谱下的思想乐章,在今天更加响亮地发出了时代的强音。中国戏剧家协会副主席、浙江小百花越剧院院长茅威涛说,把习总书记重要讲话精神转化成文艺工作者的文化自觉,就要做到不在市场经济大潮中迷失方向,不在为什么人的问题上发生偏差。她说,当代越剧艺术文化应当深刻认识到,自己是传统文化的传承者和创新者,要恪尽职守、勇于担当,拒绝唯利是图,坚持

把社会效益放在首位。

中国电视家协会副主席、省电视家协会主席程蔚东说,文艺是人的学问,人的艺术,人民的实践是文艺创作的源泉,要解决当前文艺创作中一定程度存在的有数量缺质量、有“高原”缺“高峰”的问题,就要求文艺工作者经常融入人民的生活,时刻关心普通人的梦想和期望,不断关注社会生活的一切方面。一切优秀的文艺作品离不开生活的积淀和艺术的提升,缺乏了现实生活这潭活水,就没有鲜活的“高峰”作品涌现。

“文章合为时而著,歌诗合为事而作”。优秀的文艺作品反映着一个国家、一个民族的文化创造能力。当今中国,正处在大踏步赶上现代化潮流并努力站在世界发展前列的历史时期,正处于为人类文明进步作出重要贡献的伟大时代。(下转第二版)

### 新闻提要

## 点燃激情 放飞梦想

——写在浙江省第十五届运动会开幕之际